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Інститут геології і геохімії горючих копалин НАН України є відомою в 

Україні та за її межами геологічною установою, яка посідає одне з чільних місць 

у Відділенні наук про Землю НАН України. Це єдиний науковий заклад у 

Західному регіоні, який займається пріоритетними та фундаментальними 

дослідженнями у різних галузях наук про Землю та природокористування, 

зокрема нафтогазової геології, геоекології та геотехнології, геофізики, 

палеоокеанографії, проблемами генезису, закономірностей формування і 

розташування покладів нафти, газу, вугілля, солей та інших корисних копалин. 

Цілі Інституту полягають у тому, щоб у відповідності до класичних 

традицій вітчизняної геологічної школи та орієнтуючись на сучасні світові 

тренди і найновіші наукові досягнення забезпечувати: 

•  виконання фундаментальних та прикладних геологічних досліджень, 

отримання нових знань; 

• відродження потенціалу геологічної науки шляхом підготовки наукових 

кадрів вищої кваліфікації; 

• наукове обґрунтування шляхів та методів нарощування сировинної бази 

України, що є критично важливим в період російсько-української війни та, 

особливо, для післявоєнного відновлення сировинної бази держави.  

Моя мета – збереження колективу Інституту як унікального 

самодостатнього ресурсу, який в сучасних непростих умовах  може 

досягати вагомих наукових і практичних результатів на благо 

суспільства і України. 

Стратегічною метою діяльності Інституту має бути піднесення його ролі 

як центру геологічної науки  України.  Це можливо зробити шляхом збереження 

існуючих та формуванням і розвитком нових наукових шкіл, досягненням  

світового рівня наукових розробок та впровадження їх прикладних аспектів у 

практику за напрямами: 

• теорія нафтогазоутворення та формування покладів і родовищ нафти, газу, 

метану в вугільних пластах і сланцевого газу; 

• геологічна і геохімічна палеоокеанографія давніх континентальних окраїн; 

• геоекологія та розробка наукових засад енергоефективних геотехнологій; 

• геохімія, термобарометрія флюїдів мінералоутворюючого середовища. 

Діяльність Інституту базується на Законі України «Про наукову і науково-

технічну діяльність», Статуті НАН України, постановою Президії НАН України 



від 10.01.2024 № 8 «Основні наукові напрями та найважливіші проблеми 

фундаментальних досліджень у галузі природничих, технічних, суспільних і 

гуманітарних наук Національної академії наук України на 2024–2028 роки» та 

Статуті Інституту, що забезпечує правову ефективність управління.   

 

Основні напрями і заходи з розвитку діяльності Інституту: 
 

Підвищення рівня наукових фундаментальних та прикладних досліджень в 

Інституті шляхом: 

✓ вдосконалення існуючих та започаткування нових напрямів 

фундаментальних досліджень при використанні наявного наукового 

потенціалу і  створення можливостей для його нарощування; 

✓ отримання позабюджетного фінансування для виконання прикладних 

досліджень у відповідності до стратегії розвитку економіки країни в 

цілому та геологічної галузі зокрема;  

✓ визначення інноваційних напрямів розвитку геологічної науки з метою 

розширення міждисциплінарної тематики; 

✓ застосування сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, 

проведення оглядових доповідей на засіданнях Вченої ради, організація 

семінарів, конференцій, участь у міжнародних наукових заходах та ін; 

✓ підвищення якості виконання науково-дослідних робіт та впровадження 

результатів, підвищення рівня винахідницької діяльності; 

✓ посилення уваги до дотримання принципів академічної доброчесності та 

етичного кодексу ученого. 

Впровадження ефективного використання матеріальних ресурсів з 

врахуванням результатів діяльності структурних підрозділів та окремих 

науковців із застосуванням чітких, зрозумілих та обґрунтованих принципів 

їх розподілу на основі колегіального обговорення. 

Матеріально-технічне забезпечення наукових досліджень (оновлення 

лабораторної бази, створення та  підтримка функціонування комп’ютерної 

мережі, сприяння оновленню програмного забезпечення, тощо) планується  

проводити за рахунок участі у програмно-цільовій та конкурсній 

тематиках НАН України, міжнародних та вітчизняних грантах та інших 

можливих джерел фінансування. 

Розширення співробітництва з виробничими організаціями, приватними 

фірмами геологічного спрямування; розвиток дієвої співпраці зі 

стейкхолдерами, які мають легітимний інтерес у результатах наукової 

діяльності Інституту. 

Підготовка кадрів вищої кваліфікації шляхом поновлення аспірантури –  

акредитація освітньої програми доктора філософії; підтримка діяльності 

спеціалізованої вченої ради; впровадження в практику кар’єрного 

наукового зростання молодих учених. 

 



Координація і продовження співпраці з закладами вищої освіти шляхом 

вдосконалення ступеневої підготовки наукових кадрів вищої кваліфікації 

у галузі природничих наук, експертизи науково-технічної продукції, а 

також видання спільних публікацій, проведення наукових досліджень і 

студентських практик, робота Малої академії наук та ін.  

Поглиблення існуючих та встановлення нових міжнародних зв’язків з 

науковими та освітніми установами, науковими товариствами і 

об’єднаннями геологічного профілю; інтегрування та гармонізація з 

європейськими та світовими науковими ініціативами. Планування 

міжнародної діяльності Інституту ґрунтуватиметься на отриманому у 

попередні роки досвіді співробітників при їх участі у європейських 

грантових проєктах. 

Оприлюднення результатів досліджень Інституту у науковому фаховому 

просторі шляхом: 

✓ підтримки видання фахового журналу ІГГГК НАН України «Геологія і 

геохімія горючих копалин»  для можливості його входження до 

міжнародних наукометричних баз; 

✓ сприяння підвищенню рівня публікаційної активності, представлення 

наукового доробку у зарубіжних і вітчизняних періодичних виданнях, що 

входять до міжнародних наукометричних баз, зокрема Scopus та Web of 

Science Core Collection; 

✓ розвитку офіційного веб-сайту Інституту з представленням електронних 

версій архівних номерів видань та праць співробітників установи минулих 

років та активного висвітлення результатів сучасних досліджень; 

✓ організації та проведення на базі Інституту вітчизняних та міжнародних 

наукових і науково-практичних конференцій, нарад тощо. 

 

Вважаю, що налагодження дієвої комунікації з колективом під час прийняття 

рішень і максимального врахування їхньої думки, прозоре планування 

розподілу бюджетних коштів  із залученням до обговорення керівників 

наукових підрозділів сприятиме ефективному функціонуванню Інституту.  

Переконаний, що попри всі відомі труднощі і проблеми,  Інститут має ресурс 

для досягнення успіхів у своїй діяльності з огляду на наявність 

високопрофесійного наукового колективу, геологічних шкіл, технічних 

можливостей та інтелектуального потенціалу науковців.   

Усвідомлюю всю складність роботи в сучасних умовах,  вірю в успіх, оскільки 

сподіваюся і розраховую на підтримку колективу Інституту! 

 

ЗАКЛИКАЮ  УСІХ  ДО  ПЛІДНОЇ  НАУКОВОЇ  СПІВПРАЦІ! 

 

 

З повагою   Андрій ПОБЕРЕЖСЬКИЙ 

 


